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DESCRIPCIÓN

Método, sistema y agente para transmitir información a través de una red de comunicación 

ANTECEDENTES DE LA INVENCIÓN 5

La invención se refiere a un método para transmitir información a través de una red de comunicación. En particular, la 
invención se refiere a un método para transmitir información entre un servidor y al menos un cliente, en donde el servidor 
tiene funcionalidad de agente. La invención se refiere, además, a un sistema y agente para intercambiar información a 
través de una red de comunicación. 10

Las redes de comunicación pueden, en términos amplios, dividirse en redes fijas y redes inalámbricas. La funcionalidad 
de dichas redes de comunicación es susceptible de definición en función de las relaciones de cliente-servidor. Una red de 
comunicación, dentro de este contexto, se entiende que es cualquier red que esté constituida por al menos un servidor y 
al menos un cliente por intermedio del que es posible la transmisión de información. Conviene señalar, con respecto a los 15
términos de cliente y de servidor, que, en este contexto, existe solamente una diferencia funcional. Un dispositivo puede, 
si se permite, realizar ambas funciones de servidor y de cliente en una red de comunicación. Los dispositivos pueden 
admitir varios clientes. Un cliente recupera información desde un servidor mediante una demanda. El servidor espera la 
demanda de los clientes y ejecuta la instrucción de la demanda. Dicha instrucción puede consistir en solicitar 
información. Una instrucción puede referirse, además, a la manipulación de información, tal como modificación de una 20
base de datos o programa o la recuperación de mensajes (tales como correo electrónico). La información en el presente 
contexto incluye datos, en donde la diferencia puede consistir en el significado en un determinado contexto. La 
información tiene un significado para el destinatario, mientras que los datos suelen requerir una cierta conversión o 
transformación antes de que los datos obtengan un significado dentro del contexto del destinatario. Esta información 
puede estar localizada en el servidor en cuestión, en una memoria caché del servidor o en otros servidores. En este 25
último caso, el servidor recupera la información desde el otro servidor. Los servidores suelen estar interconectados 
mediante conexiones del tipo “siempre activa” con un amplio ancho de banda. El servidor envía la información 
demandada al cliente, en donde la información es susceptible de entrega en una forma útil para el usuario. En una 
constelación operativa típica, varios clientes estarán conectados a un servidor. El cliente puede ser un explorador en un 
dispositivo tal como un teléfono móvil, un asistente digital personal PDA o un ordenador personal, a modo de ejemplo. Un 30
problema con dichas constelaciones operativas es la circunstancia de que las conexiones entre el servidor y el cliente 
tienen un ancho de banda limitado. Otro problema es que el cliente no está siempre “conectado” (online) al servidor, sino 
que debe establecer la conexión. Como consecuencia de esta situación, la información que demanda el cliente del 
servidor se entrega al cliente con un retraso importante. Este retraso (“latencia”) se hace evidentemente más largo en 
cuanto que aumente la cantidad de información demandada, el ancho de banda del enlace sea más pequeño o la carga 35
en el servidor sea más grande. 

Un método es conocido a partir de la solicitud de patente no–prepublicada del solicitante WO-A-01 75666 (“Método y 
sistema para recuperar datos desde una red de datos”) para obtener información para un usuario, a través de una red,
proporcionando al usuario un medio ajustable de navegación mediante cuyo método se pueden analizar las páginas de 40
información recuperadas por el usuario, en donde las páginas recuperadas se memorizan en una proxy mandataria de 
cliente personal y en una memoria caché de cliente asociada, con las páginas de información en la memoria caché
siendo actualizadas mediante búsquedas de páginas de información a través de esa red. Mediante la aplicación de este 
método y sistema, el usuario tiene la impresión de que, en numerosos casos, una página de información de 
actualización, desde el servidor, se le está presentando visualmente con rapidez (esto es, sin una latencia importante) 45
cuando demanda la información. En realidad, sin embargo, la página es objeto de búsqueda desde la proxy del cliente 
personal. El usuario está menos enterado de los problemas relativos al ancho de banda limitado en la red de 
comunicación entre el servidor y el cliente, la capacidad del servidor y la circunstancia de que numerosos clientes no 
estén continuamente activados. Sin embargo, toda la información debe enviarse todavía a la memoria caché/proxy de 
cliente personal, en donde la información pertinente para el usuario se retiene mediante filtrado. Esto representa un 50
inconveniente operativo para el cliente en equipos portátiles, a modo de ejemplo, en donde el espacio de memoria 
disponible (caché) está limitado. 

La patente de Estados Unidos US 5.974.447 da a conocer un sistema de comunicación para acoplar un transceptor de 
llamada selectiva a una fuente de información de amplia distribución, que comprende un servidor acoplado a la fuente de 55
información de amplia distribución. El servidor contiene agentes para recuperar información personalizada para un 
transceptor de llamada selectiva dado. El sistema incluye, además, un terminal de sistema buscapersonas acoplado al 
servidor para permitir al transceptor de llamada selectiva solicitar información desde el servidor. El sistema incluye, 
además, un transmisor para enviar la información predeterminada, recuperada desde la fuente de información de amplia 
distribución, al transceptor de llamada selectiva. 60

La patente de Estados Unidos US 6.044.403 da a conocer una arquitectura capaz de utilizar la interfaz de pares 
trenzados existente entre el equipo de servicio del cliente y la oficina local para proporcionar un conjunto de servicios a 
los clientes. Utilizando un director de servicios inteligente (ISD) en el equipo de servicios del cliente y una plataforma de 
gestión multimedia (FMP), en la oficina local, servicios tales como llamadas múltiples simultáneas (voz, analógica o 65
digital), mensajes de fax, tráfico de Internet y otros datos se pueden transmitir a través del par trenzado único existente 
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utilizando los sistemas de transmisión de xDSL. Servicios tales como la puesta en práctica de la conectividad de Internet, 
videófono, contador de servicios públicos, difusión, multidifusión, visión de facturas, envío de información en respuesta a 
un perfil de usuario, la búsqueda en directorios se puede realizar mediante una plataforma del servidor de red por 
intermedio de esta arquitectura. Una plataforma de servidor de red para admitir una pluralidad de servicios comprende, a 
modo de ejemplo, una memoria para memorizar un perfil de usuario, conteniendo el perfil de usuario los intereses de un 5
usuario y para memorizar información relacionada con sus intereses y un controlador para controlar la recogida de 
información desde los servidores de información y para impulsar la información recogida hacia el usuario en función de 
su prioridad definida. 

SUMARIO DE LA INVENCIÓN 10

Según la invención, se da a conocer un método según la reivindicación independiente 1, un sistema según la 
reivindicación independiente 19 y una red de comunicación según la reivindicación independiente 28. Formas de 
realización preferidas se definen en las reivindicaciones subordinadas. 

15
El método, el sistema y el agente, según la invención, ofrecen una solución nueva e inventiva a las materias 
anteriormente expuestas y otros problemas asociados con la técnica anterior. Según el método y sistema de la invención, 
el lado del servidor de una red de comunicación tiene un agente que mantiene información en una memoria caché del 
servidor para su actualización. En un momento adecuado, se puede enviar información pertinente al cliente y/o 
dispositivo del usuario. La importancia de la información al usuario se determina, preferentemente, mediante perfiles de 20
usuario introducidos por, o asociados con, el usuario. Estos perfiles pueden diferir en función del cliente y/o en función 
del dispositivo del usuario. Una ventaja de esta posibilidad de personalización es que el usuario es capaz de determinar 
qué información desea recibir y/o cómo desea que sea presentada la información en su dispositivo conectado a la red de 
comunicación. El usuario puede, a modo de ejemplo, permitir que el método de presentación dependa de las 
capacidades de presentación visual de su dispositivo. Además, este método de aplicación de perfiles de utilización 25
proporciona una importante fuente de información de comercialización para el gestor del servidor en el que actúa el 
agente. Los perfiles se pueden establecer de varias maneras. El usuario puede crear o modificar los ajustes de perfil por 
medio de su dispositivo móvil; también es posible para el usuario crear o modificar los ajustes operativos por medio de 
una red distinta de la red de comunicación anteriormente referida. Esto podría ser, a modo de ejemplo, un ordenador 
personal de sobremesa que, por medio de una línea fija, establece contacto con el servidor, en donde el usuario crea o 30
modifica, mediante su PC, el perfil de usuario memorizado en una base de datos en el servidor para sus otros 
dispositivos (y posiblemente también para el propio ordenador personal PC).

El agente puede realizar varias funciones y poseer propiedades en una amplia gama de variantes según la invención. En 
una forma de realización preferida, el agente es capaz de servir a varios clientes, tanto en serie como en paralelo. El 35
número de clientes a los que sirve el agente puede ser considerable (a modo de ejemplo, varios centenares/miles en un 
servidor único). Es conveniente permitir al agente combinar los perfiles de utilización de los frecuentemente grandes 
números de usuarios que corresponden con los diversos clientes. El agente garantiza que la información se mantenga 
siempre actualizada. 

40
En una forma de realización, el agente puede emplear perfiles de utilización definidos por, o asociados con, el usuario 
para seleccionar información que el usuario encuentre pertinente. A modo de filtro, el usuario puede, a modo de ejemplo, 
constituir una lista predefinida de favoritos (“marco de referencia”). Los filtros utilizables se describen en las solicitudes de 
patentes no prepublicadas anteriores del solicitante WO-A-01 75666 (“Método y sistema para la recuperación de datos 
de una red de datos”) y WO-A-01 82130 (“Método y sistema para crear una referencia de tipo pulsador”) y según una 45
forma de realización de la invención se utilizarán mutatis mutandis en o cerca del servidor. En otra forma de realización 
de un filtro, el agente realiza el filtrado utilizando el perfil de usuario en una página para seleccionar la información 
pertinente para un determinado cliente y envía esa información al cliente que satisface ese perfil, posiblemente 
dependiendo del tipo de dispositivo que emplee el usuario. El resto de la página preferentemente no se envía, con el fin 
de realizar una demanda más pequeña sobre el ancho de banda limitado disponible en al menos parte de la red de 50
comunicación. El filtrado de páginas y el filtrado en páginas son combinables.

El agente envía la información al cliente en un momento adecuado; este momento es preferentemente cuando es de 
nivel bajo la carga en la red de comunicación entre el servidor y el cliente.

55
El agente utiliza parámetros para determinar el momento adecuado para enviar información pertinente desde el servidor 
al cliente. 

En una forma de realización preferida, un parámetro es la carga en la red de comunicación. Si la carga en la red de 
comunicación es elevada, solamente se enviará información que envejece con relativa rapidez, tal como las cotizaciones 60
del mercado bursátil, información sobre el tráfico en carretera o las más recientes noticias. Si la carga en la red de 
comunicación es más débil, se enviará la información que cambie con menor frecuencia, tal como un periódico 
electrónico o los resultados de acontecimientos deportivos. Otro ejemplo de un parámetro para enviar información 
pertinente desde el servidor al cliente es el momento en que el usuario suele recuperar una información determinada. Si 
el usuario recupera información de forma aleatoria durante la noche, la información contenida en la memoria caché del 65
dispositivo del usuario será actualizada en estos momentos con menor frecuencia o nada en absoluto. En una forma de 
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realización, es posible por medio del agente (10) determinar, sobre la base de la información sobre las ubicaciones del 
usuario, qué partes de la información actual son pertinentes para el usuario.

En una forma de realización preferida, el agente es capaz de aprender el modelo de comportamiento del usuario. El 
agente es capaz, a modo de ejemplo, de aprender el momento en el que el usuario recupera alguna información en 5
alguna forma y/o utiliza un determinado dispositivo. Para permitir al agente aprender el modelo de comportamiento del 
usuario, es conveniente si el dispositivo que utiliza el usuario informa al agente, a través del cliente, sobre qué 
información recupera el usuario desde la memoria de un determinado dispositivo en un momento determinado. La 
ventaja de esta funcionalidad de aprendizaje del agente es que el agente está cada vez mejor adaptado al 
comportamiento de recuperación de información del usuario, lo que significa que el usuario, con cada vez mayor 10
frecuencia, obtiene inmediatamente la información que necesita. 

En una forma de realización preferida, el agente espera hasta el último momento antes de reunir y enviar a un 
determinado cliente la información pertinente para un usuario, posiblemente utilizando una forma adecuada de 
compresión. Una ventaja de este método es que, en la práctica, existe un grado considerable de similitud entre la 15
información que recuperan los diversos usuarios. Esto le hace eficiente para reunir y comprimir la información por 
usuario, por cliente y/o por dispositivo solamente en el momento en que se enviará la información. Cuando los momentos 
de envío de la información a clientes están próximos entre sí, resulta conveniente utilizar técnicas de multidifusión para 
dicha información. Esto reduce, además, la carga en el servidor y en algunas partes de la red. Hasta el momento en que 
se envía la información, es posible que sea suficiente el mantenimiento de la información actualizada. Este método es 20
ventajoso, además, para mantener el control sobre el espacio de memoria del servidor necesario para memorizar la 
información para los normalmente grandes números de clientes a servirse. 

SISTEMA DE LA INVENCIÓN 
25

El sistema está dispuesto de modo que pueda ejecutar uno o más aspectos del método en una forma nueva e inventiva. 
En varias formas de realización preferidas, el sistema está dispuesto de modo que sean ejecutables variantes del 
método. 

El dispositivo del que forma parte el cliente es preferentemente del tipo de “siempre activo” o tiene un modo de respuesta 30
automática. A modo de ejemplo, un dispositivo del tipo “siempre activo” es un teléfono móvil de GPRS. La ventaja del 
dispositivo que está “siempre activo” es que el agente puede enviar realmente la información pertinente al dispositivo en 
un momento adecuado y el dispositivo puede memorizar la información en su memoria. 

En una forma de realización de la invención, el agente no está situado en el servidor, sino en algún otro lugar en una red 35
que tenga contacto con el servidor con el que se busca contacto. La función del agente es de importancia particular para, 
aunque no esté limitado a, redes de comunicación que, al menos en parte, tiene solamente un ancho de banda limitado, 
tal como una red de comunicación inalámbrica.

Conviene señalar que las diversas formas de realización preferidas o sus aspectos son combinables según la invención. 40

BREVE DESCRIPCIÓN DE LOS DIBUJOS 

La Figura 1 ilustra una representación esquemática de un sistema para enviar información a través de una red de 
comunicación con la utilización de un agente.45

La Figura 2 representa una forma de realización, a modo de ejemplo, del funcionamiento del agente en una situación con 
varios clientes y perfiles de utilización así como varias redes. 

DESCRIPCIÓN DE LA INVENCIÓN 50

A modo de ejemplo, se describirá a continuación algunas formas de realización preferidas del método, del sistema y de la 
funcionalidad de agente según la invención. Será evidente para los expertos en esta técnica que formas de realización 
alternativas o equivalentes de la invención son admisibles y viables, sin desviarse por ello de la idea inventiva 
fundamental de la invención; los fundamentos de la idea inventiva estarán limitados solamente por las reivindicaciones 55
según se conceda en última instancia.

La Figura 1 ilustra una representación diagramática de una red de comunicación a través de la cual se puede enviar 
información o datos. La red de comunicación ilustrada incluye una red de comunicación fija (3, 6a) y una red inalámbrica 
(6b). En la forma de realización, existe una arquitectura (1), a modo de ejemplo, la denominada World Wide Web 60
(WWW). La arquitectura (1) incluye varios servidores (2) conectados por medio de líneas de comunicación (3). Los 
servidores (2) poseen una determinada capacidad de memoria (no indicada) para almacenar información que los 
usuarios/clientes pueden recuperar por medio de una demanda. Si la información demandada por el usuario no está 
presente en el servidor interesado, el servidor buscará contacto con un servidor en el que se conozca que está presente 
dicha información demandada. La red de comunicación (3) entre los servidores (2) preferentemente tiene un amplio 65
ancho de banda (del orden de magnitud de Mbits). La información localizada en uno o más de los servidores (2) es 

E02805275
28-12-2012ES 2 396 705 T3

 



5

accesible a los usuarios en posesión de un dispositivo o terminal (4) a través de un servidor de pasarela (5). Dicho 
servidor de pasarela (5) puede memorizar también información por sí mismo en la memoria caché (11). Dispositivos o 
terminales (4), a modo de ejemplo, son los ordenadores personales, los teléfonos móviles u otros dispositivos portátiles 
tales como asistentes personales digitales PDAs. Estos dispositivos contienen uno o más medios, conocidos para el 
experto medio en esta técnica, para una operación más o menos óptima del dispositivo (4) del usuario. Estos medios (no 5
ilustrados) se refieren entre otras cosas a una unidad de entrada, una unidad de presentación visual y similares. 

La parte 6a, 6b de la red de comunicación entre este servidor (5) o la estación base (7) y el dispositivo del usuario (4), en 
la práctica, suele tener un ancho de banda más pequeño que, a modo de ejemplo, el ancho de banda de las conexiones 
(3) entre los servidores (2) de forma mutua. Esta parte 6a, 6b de la red de comunicación está constituida, a modo de 10
ejemplo, por conexiones de redes PSTN, ISDN, ADSL y GSM. 

Los dispositivos del usuario tienen al menos un cliente (8) y una memoria caché (9). Un cliente (8) es un módulo de 
software que permite al dispositivo del usuario (4) comunicarse con uno o más servidores (2, 5) con el fin de recuperar 
información. En la situación ilustrada, el usuario obtiene acceso a los servidores a través del servidor de pasarela (5). 15
Esto es conseguible registrando en el dispositivo del usuario la dirección de IP del servidor de pasarela. En el caso 
actual, la memoria caché (9) del dispositivo significa un módulo de memoria en el que la información demandada es 
susceptible de memorización durante un periodo de tiempo más corto o más largo y es rápidamente recuperable cuando 
lo desee el usuario. Actualmente, el espacio de memoria para dichas memorias caché (9), en particular, para dispositivos 
móviles (4), no es muy grande y se utilizan accesorios de memoria de 32 MB, a modo de ejemplo. En tal situación, es 20
especialmente ventajoso si el módulo de memoria se rellena, con un gran grado de probabilidad, con información que 
necesita realmente el usuario. Esta situación deseada, en donde la memoria caché (9) se rellena con información 
requerida por el usuario, se consigue proporcionando al servidor de pasarela (5) la funcionalidad de agente (10) según la 
invención. 

25
Según la invención, la funcionalidad de agente (10) se crea en el servidor (5) que está conectado a una parte (3) de la 
red de comunicación que posee un ancho de banda grande. El dispositivo del usuario (4) es preferentemente del tipo de 
“siempre activo” (a modo de ejemplo, un dispositivo móvil (4) que se comunica a través de una red de GPRS) o, en un 
caso alternativo, posee un modo de respuesta automática. Esta propiedad permite al agente (10) en el servidor (5) enviar 
información pertinente al dispositivo del usuario (4) en un momento adecuado determinado por el agente (10) en donde 30
la información pertinente es recibida por el dispositivo (4) y es susceptible de memorización en la memoria caché (9). 

El agente (10) incluye un módulo de software que está preferentemente situado en el servidor (5) y dispuesto de modo 
que pueda servir de forma óptima al usuario. Dicho agente (10) es preferentemente capaz de servir a un gran número de 
clientes a la vez. Para esta finalidad, el agente mantiene una memoria caché (11) con información que se mantiene 35
actualizada, en todo momento, y que es pertinente para los clientes (8) y/o dispositivos (4) de los usuarios asociados con 
el agente (10). Esto se puede conseguir combinando los perfiles de utilización de los diversos usuarios y, dependiendo 
de esta combinación, recuperando la información desde el servidor (2) y memorizándola en la memoria caché (11) 
asociada con el agente (10). Para esta finalidad, es innecesario para esta memoria y el agente (10) estar en una 
proximidad física mutua. La única materia importante es que el servidor de pasarela (5) posea la funcionalidad de agente. 40
Los perfiles de utilización y/o perfiles de dispositivos se memorizan en una base de datos (12) que está, a modo de 
ejemplo, situada en el servidor de pasarela (5). Los perfiles de utilización y/o perfiles de dispositivos en la base de datos 
(12) se pueden crear y mantener actualizados por intermedio de los dispositivos (4) de los usuarios. También es posible 
no introducir los ajustes operativos a través de la parte de red, 6a, 6b, sino buscando contacto con la base de datos de 
perfiles (12) a través de otra red. De este modo, es posible, a modo de ejemplo, para el usuario utilizar un ordenador 45
personal y una línea de ISDN para crear los perfiles para su dispositivo móvil (4) que se comunica con el servidor de 
pasarela (5). Los ajustes operativos nuevos o modificados de los perfiles determinan posteriormente cómo el agente trata 
el envío de información al dispositivo móvil del usuario (4). 

Para servir al usuario de forma óptima, el agente (10) puede poseer una o más de las funcionalidades descritas a 50
continuación. 

En una forma de realización preferida, el agente (10) ejecuta en memoria caché (11) una operación de filtro relacionada 
con el cliente (8) y/o dispositivo (4) y/o usuario, con información actualizada que permite la determinación de qué 
información es pertinente para el usuario y/o qué ajustes operativos del dispositivos (4) deben ofrecerse en la 55
presentación de la información. 

Una lista predefinida de favoritos (“marco de referencia”) se puede utilizar para seleccionar la información de 
actualización a partir de la información pertinente para el usuario. La lista predefinida de favoritos se memoriza en la base 
de datos (12). La información puede referirse, a modo de ejemplo, a intereses personales o comerciales. La forma de 60
trabajo y método para definir dichos filtros en el lado del cliente han sido ya definidos en las solicitudes no-prepublicadas 
antes citadas y se pueden aplicar mutatis mutandis en o por el agente (10). Además de determinar, a modo de ejemplo, 
las páginas web pertinentes a través de las marcas de referencia predefinidas, el agente (10) puede enviar solamente 
parte de estas páginas que sean pertinentes para el usuario. Las otras partes de la páginas, podemos decir que serán 
“eliminadas” desde la página web para dejar en su lugar la información pertinente, siendo dicha información pertinente 65
enviada posteriormente, en un momento adecuado, al cliente (8). Esto es especialmente ventajoso si la conexión entre el 
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servidor que contiene la información y el dispositivo de usuario (4) se refiere a una parte de red (6a, 6b) con ancho de 
banda limitado. Otra ventaja operativa se puede conseguir, en esta situación, aplicando técnicas de compresión 
modernas a la información pertinente antes de su envío. 

En una forma de realización preferida, el agente (10) posee la funcionalidad de utilizar algunos parámetros para 5
determinar qué información debe enviarse, cuándo y a qué dispositivo de usuario (4) y/o cliente (8). Un ejemplo de un 
parámetro que el agente (10) puede utilizar para determinar cuándo debe enviarse la información al dispositivo del 
usuario (4) es la carga de red en la parte de red 6a, 6b. En dicho momento adecuado, la información será impulsada 
hacia el cliente (8) del dispositivo (4). Para evitar una sobrecarga de la red de comunicación, resulta conveniente, en el 
momento de carga elevada, enviar solamente la información de frecuente cambio, mientras que la información de cambio 10
menos frecuente puede enviarse al dispositivo del usuario (4) en momentos en que exista una carga más baja en la red.

En una forma de realización, un parámetro utilizado es el momento en el que el usuario del dispositivo (4) suele 
recuperar su información. Si el usuario del dispositivo (4) recupera, de forma aleatoria, información por la noche, a modo 
de ejemplo, el agente (10) necesitará actualizar la información en la memoria caché (9) del dispositivo del usuario (4) con 15
menor periodicidad durante la noche. Si el usuario consulta periódicamente las cotizaciones del mercado bursátil por la 
tarde, sin embargo, y por la noche recupera algunos sitios con respecto a una actividad preferida, el agente habrá de 
cerciorarse de que esta información está presente en la memoria caché (9) del dispositivo (4) en esos momentos y que 
se actualiza periódicamente. Para la finalidad de esta funcionalidad, en donde la información se envía a la memoria 
caché (9) del dispositivo del usuario (4) dependiendo del modelo de comportamiento del usuario, el agente (10) posee 20
una forma de realización de una función de aprendizaje. A este fin, el dispositivo del usuario (4) es preferentemente 
capaz de comunicarse con el servidor (5), en donde el cliente (8) informa al agente (10) de cuándo el usuario consulta la 
información y qué dispositivo (4) está asociado con el cliente (8). El agente guarda está información en la base de datos 
(12) y por medio de métodos de aprendizaje modernos es capaz de aprender el modelo de comportamiento del usuario 
con respecto a la recuperación de información. Esto podría incluir, a modo de ejemplo, un análisis estadístico de los 25
datos que el dispositivo del usuario (4) envía al agente (10). Resumiendo, el aprendizaje por agente sucede mediante un 
proceso interactivo entre el cliente (8) y el agente (10).

La información pertinente para un cliente concreto (8) es preferentemente reunida a partir de la información de 
actualización en el más reciente posible momento y enviada a través de la parte de red (6) al cliente. Esto favorece un 30
trabajo eficiente del sistema en general y del agente (10) en particular. El usuario de un dispositivo (4) puede utilizar 
también, evidentemente, ese mismo dispositivo para “simplemente” recuperar información en el servidor de pasarela (5) 
o los servidores (2), sin que el agente (10) esté implicado en primera instancia. Si el usuario recupera, por primera vez, 
una página que no es conocida para el agente, esta información será objeto de búsqueda a partir de un servidor diferente 
(2) y reenviada al cliente (8). En esta situación, el agente señaliza solamente la recuperación de la página. Si el usuario 35
consulta posteriormente esta página con mayor frecuencia, el agente deberá, mediante el mecanismo de aprendizaje, 
mantener la página disponible para el usuario en los momentos determinados. Hasta hora, resultará evidente que el 
usuario es capaz de realizar cambios o adiciones a los perfiles de utilización y es capaz de incluir la página en cuestión 
en dicho perfil.

40
En una forma de realización, el agente (10) es capaz de determinar, en función de la información sobre las ubicaciones
del usuario, qué parte de la información de actualización es pertinente para el usuario. Al usuario se le puede enviar, a 
modo de ejemplo, información sobre un atascamiento de tráfico en una determinada ruta en la red de autopistas 
solamente si el usuario con su dispositivo (4) está situado en la proximidad de esa ruta. De modo similar, el agente (10) 
puede enviar a partir de la información de actualización solamente la información pertinente sobre ofertas especiales de 45
algunas tiendas en la proximidad del usuario con su dispositivo. Será evidente que la función de aprendizaje del agente 
(10) puede referirse también a lugares que el usuario visita o que el usuario indica que visita. Una combinación de envío 
de la información pertinente en determinados momentos y del envío de esta información cuando el usuario está o estará 
situado en un determinado lugar es otra de varias posibilidades. 

50
La Figura 2 ilustra un ejemplo de una forma de realización de la aplicación del agente (10) en una situación más compleja 
con varios clientes 8a….d y partes de red (6a y 6b). Aunque ya no elaborado en este caso, los clientes (8a…d) están 
contenidos en varios dispositivos (4) (a modo de ejemplo, 8a en un PDA, 8b y 8c en un teléfono móvil y 8d en un 
ordenador personal). El agente puede buscar de entre los datos de la base de datos (12) respecto a la forma en que la 
información pertinente para el usuario debe presentarse en los diversos dispositivos de los usuarios. Además, es también 55
posible para varios clientes (8) asociarse con los diversos dispositivos de uno y el mismo usuario y para el agente (10) 
para conocer (a modo de ejemplo, a través de la función de aprendizaje) cuándo este usuario utiliza un dispositivo 
particular y qué información suele consultar en dicho dispositivo.

La Figura 2 representa la situación en donde un perfil de utilización está asociado con cada cliente (8a…d) en la forma 60
ilustrada para los diversos clientes (8a…d) en esta figura. En el caso del cliente 8a, es conocido, a modo de ejemplo, 
porque el agente (10) posee la función de aprendizaje antes citada o porque el usuario ha introducido un perfil de 
utilización predefinido, que en el momento ta1 la parte de la página de información de un periódico que contiene 
información financiera debe estar disponible en el cliente (8a). El resto de la página de información del periódico no se 
enviará al cliente (8a). El momento ta1 es, a modo de ejemplo, las 07:30 horas. También es conocido que el cliente (8a), 65
debe estar en posesión de la información deportiva en el momento ta2. ta2 es, a modo de ejemplo, 22:00 horas. 
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Además, las más recientes cotizaciones del mercado bursátil deben estar disponibles cada hora en el cliente (8a). Para 
el perfil de utilización del cliente (8a), el agente (10) mantiene una memoria caché (11) que contiene la más reciente 
información sobre la sección financiera del periódico en cuestión, la información deportiva y las cotizaciones del mercado 
bursátil. En la base de datos (12) es conocido que el perfil de utilización pertenece al cliente (8a) y a través de qué tipo de 
parte de red (6a) el cliente se comunica con el servidor (5). Los clientes 8a y 8c tienen un perfil similar; sin embargo, 5
esperan esta información en diferentes momentos (Tb1, Tb2 y Tc, respectivamente). Debido a la similitud de los perfiles, 
es suficiente para el agente (10) combinar los perfiles de utilización y no reunir la información pertinente para los clientes 
8a…c para un cliente concreto hasta el momento en que la información deba enviarse a través de la parte de red 6a o 
6b. El cliente (8d) tiene un perfil de utilización de desviación. En esta situación, el agente (10) mantiene para este cliente 
(8d) la más reciente información sobre deportes y aficiones y la envía al cliente, dependiendo de la carga de la red en la 10
parte de red 6b y/o del momento deseado Td. Td es, a modo de ejemplo, las 16:00 horas el sábado por la tarde. El 
agente (10) utiliza diferentes parámetros para la información deportiva correspondiente para la transmisión al cliente (8a). 
Para el cliente (8a), los parámetros en cuestión se refieren a la carga de la red de la parte de red 6a y el momento 
deseado Ta2.

15
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REIVINDICACIONES

1. Un método para enviar información a través de una red de comunicación (6a, 6b) que comprende al menos un 
servidor (5) y una pluralidad de clientes (8a – 8d), comprendiendo el servidor (5) una funcionalidad de agente (10) e 
incluyendo el método las etapas siguientes:5

- recuperar por el agente (10) desde al menos otro servidor (2) información de actualización, que es pertinente para la 
pluralidad de clientes (8a – 8d), combinando los perfiles de utilización de la pluralidad de clientes (8a – 8d), el perfil 
de utilización de un cliente que indica qué información es pertinente para un usuario del cliente; 

10
- memorizar la información de actualización en una denominada memoria caché (11) ;

- determinar, con la ayuda del agente (10), cuál de la información de actualización es pertinente para un cliente de 
entre la pluralidad de clientes (8a – 8d) en función del perfil de utilización del cliente; 

15
- enviar, por el agente (10), al cliente, la información pertinente a través de la red de comunicación (6a, 6b) en al 

menos un momento adecuado determinado por el agente (10). 

2. El método según la reivindicación 1, en donde la información pertinente consiste en al menos una página de 
información y/o partes de la página de información definidas por el perfil de utilización.20

3. El método según la reivindicación 1, en donde el perfil de utilización contiene, además, datos sobre un dispositivo 
(4) que incorpora el cliente y el agente (10), al enviar la información pertinente, envía dicha información pertinente al 
cliente del dispositivo (4) en una manera adecuada para el dispositivo (4). 

25
4. El método según las reivindicaciones 1 a 3, en donde el perfil de utilización se genera por intermedio de un 
dispositivo (4) que contiene el cliente. 

5. El método según la reivindicación 4, en donde el perfil de utilización se crea, modifica y/o añade mediante un 
dispositivo distinto al dispositivo (4) que contiene el cliente y/o mediante otra red por intermedio de la que se puede 30
establecer un contacto con el agente (10).

6. El método según cualquiera de las reivindicaciones precedentes, en donde la información pertinente se comprime 
antes de enviarse a través de la red de comunicación (6a, 6b).

35
7. El método según la reivindicación 6, en donde el agente (10) determina si la información pertinente se enviará a los 
clientes (8a – 8d) mediante la aplicación de técnicas de multidifusión.

8. El método según cualquiera de las reivindicaciones precedentes, en donde el agente (10) utiliza al menos un 
parámetro para determinar qué acción debe ejecutarse.40

9. El método según la reivindicación 8, en donde el parámetro indica la carga sobre al menos una parte de la red de 
comunicación (6a, 6b) y el agente (10) determina, en función del parámetro, un momento adecuado para enviar la 
información pertinente. 

45
10. El método según la reivindicación 9, en donde el agente (10) indica qué información se enviará, habida cuenta de 
una cierta carga en la red de comunicación (6a, 6b).

11. El método según la reivindicación 10, en donde, en el caso de una carga elevada en la red de comunicación (6a, 
6b), solamente se enviará información de envejecimiento rápido y en el caso de una carga débil en la red de 50
comunicación, se enviará también información que envejece con mayor lentitud.

12. El método según la reivindicación 8, en donde el parámetro se refiere a un momento en el que el cliente suele 
recuperar información pertinente y el agente (10) determina, en función de este parámetro, el momento adecuado para el 
envío de la información pertinente. 55

13. El método según la reivindicación 12, en donde el agente (10) indica qué información se enviará al cliente y en qué 
momento habitual.

14. El método según la reivindicación 8, en donde el parámetro se refiere a un lugar en el que la información pertinente 60
puede ser importante para el usuario y el agente (10) determina, en función de este parámetro, el momento adecuado 
para el envío de la información pertinente.

15. El método según cualquiera de las reivindicaciones 8 a 14, en donde el agente (10), cuando se envía la información 
a través de la red de comunicación (6a, 6b), tiene también en cuenta las capacidades del dispositivo (4) del usuario del 65
cliente interesado.
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16. El método según cualquiera de las reivindicaciones precedentes, en donde el agente (10) aprende el modelo de 
comportamiento del usuario.

17. El método según la reivindicación 16, en donde el aprendizaje del modelo de comportamiento del usuario se realiza 
porque el cliente comunica el comportamiento del usuario al agente (10).5

18. El método según cualquiera de las reivindicaciones precedentes, en donde el agente (10) no reúne la información 
pertinente para el cliente hasta que se envíe la información pertinente al cliente. 

19. Un sistema para enviar información a través de una red de comunicación (6a, 6b) que comprende al menos: 10

- un servidor (5) provisto de una memoria caché del servidor (11);

- una pluralidad de clientes (8a – 8d); 
15

- una funcionalidad de agente (10) en el servidor (5) que está dispuesta para 

- recuperar desde al menos otro servidor (2) información de actualización, que es pertinente para la pluralidad de 
clientes (8a – 8d), combinando los perfiles de utilización de la pluralidad de clientes, indicando el perfil de utilización 
de un cliente qué información es pertinente para un usuario del cliente; 20

- memorizar la información de actualización en una memoria caché (11);

- determinar cuál de la información de actualización es pertinente para un cliente de entre la pluralidad de clientes (8a
- 8d), en función del perfil de utilización del cliente; 25

- enviar al cliente la información de actualización determinada como siendo pertinente para el cliente a través de la red 
de comunicación (6a, 6b) en al menos un momento adecuado determinado por el agente (10).

20. El sistema según la reivindicación 19, en donde la red de comunicación (6a, 6b), incluye una primera parte de red 30
con un ancho de banda limitado y una segunda parte de red con un mayor ancho de banda, en donde el agente (10) está 
situado en el servidor (5) que interconecta la primera parte de la red y la segunda parte de la red y el cliente es capaz de 
la conexión a la primera parte de la red.

21. El sistema según la reivindicación 20, en donde la primera parte de la red es una red de comunicación inalámbrica.35

22. El sistema según cualquiera de las reivindicaciones 19 a 21, en donde el agente (10) está dispuesto para tener 
acceso a una base de datos (12) que puede contener perfiles de utilización con respecto a la información pertinente 
indicada por el usuario del dispositivo (4) y/o información asociada con el usuario y/o datos sobre el dispositivo (4) que 
contiene el cliente.40

23. El sistema según la reivindicación 22, en donde la base de datos que contiene los perfiles de utilización y/o datos 
del dispositivo que contiene el cliente está dispuesta de tal manera que los perfiles y/o datos, en la base de datos, se 
pueden crear, modificar y/o añadir por medio de otro dispositivo y/o mediante otra red de comunicación.

45
24. El sistema según cualquiera de las reivindicaciones 19 a 23, en donde el agente (10) contiene un módulo de 
aprendizaje controlado por los datos suministrados por el cliente.

25. El sistema según cualquiera de las reivindicaciones 19 a 24, en donde el cliente está incluido en un dispositivo del 
usuario que es del tipo de “siempre activo” o que tiene un modo de respuesta automático. 50

26. Un programa informático que comprende medios de tipo código para, cuando se ejecuta el programa informático en 
un servidor, ejecutar las etapas del método según cualquiera de las reivindicaciones 1 a 18.

27. Una portadora de datos que comprende datos, en donde al menos una parte de los datos representa el programa 55
informático según la reivindicación 26. 

28. Una red de comunicación (6a, 6b) que comprende al menos un servidor (5) y una pluralidad de clientes en donde en 
el servidor (5) existe una funcionalidad de agente (10) dispuesta para ejecutar al menos las etapas de:

60
- recuperar, desde al menos otro servidor (2), información de actualización, que es pertinente para la pluralidad de 

clientes (8a – 8d), combinando los perfiles de utilización de la pluralidad de clientes (8a – 8d), indicando el perfil de 
utilización de un cliente qué información es pertinente para un usuario del cliente;

- memorizar la información de actualización en una memoria caché (11);65
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- determinar qué información de actualización es pertinente para un cliente de entre la pluralidad de clientes (8a – 8d) 
en función del perfil de utilización del cliente; 

- enviar al cliente la información de actualización determinada como pertinente para el cliente, en adelante referida 
como la información pertinente, a través de la red de comunicación (6a, 6b) en al menos un momento adecuado 5
determinado por el agente (10).

29. La red de comunicación según la reivindicación 28, en donde la red de comunicación (6a, 6b) comprende una 
primera parte de red con un ancho de banda limitado y una segunda parte de red con un mayor ancho de banda en 
donde el agente (10) está situado en el servidor (5) que interconecta la primera parte de red y la segunda parte de red y 10
el cliente es capaz de la conexión a la primera parte de red.

30. La red de comunicación (6a, 6b) según la reivindicación 29 en donde la primera parte de red comprende una red de 
comunicación inalámbrica.

15

20
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